

Ученица 9 класса  
МОУ «Школа № 5 города Дебальцево»  
Олейник Валерия Витальевна  
07.11.2004 год рождения (15 лет)  
debschool5@mail.ru

«Почему каждая страна должна охранять сокровища Культуры»

*Священны горы Гималаи – величие и красота!  
Я слышу голос их из дали: «Смотри, какая высота!  
Мы выше всех! Мы ближе к Богу!»  
Так дочь – гора Владыке гор кричит...  
«Оставь! Пустое! Вечность с нами...  
Меж складок гор, ущелий и камней она лежит.»*

Как много красоты есть на Земле! И стоит только краешком сердца вникнуть в небольшую её крупицу, как оно замирает от неповторимого великолепия и величия. Нерукотворная земная красота сама и есть - достояние народа, воспетое мастерами звука, кисти и пера! И все произведения искусства являются хранителями и учителями того народа, который ценит их и любит, и хранит.

«Не одним хлебом сыт человек» - гласит народная мудрость, повествуя нам о том, что и дух свой необходимо укреплять, неустанно охранять и поддерживать его.

Прекрасное и неповторимое, летящее от сердца к сердцу, передаваемое из уст в уста удивительное наследие по имени «Культура», которую мы люди знаем, ценим и храним, является особым народным оберегом и мощным магнитом, притягивающим своими потоками невидимую силу торжества победы.

Всё лучшее и значимое, важное и ценное люди запечатлевают на долгие годы. В самом сердце Донбасса, в Киевском районе Донецка, застыл в

непрерывном движении Герой – шахтёр, с открытой душой и неподдельной улыбкой, своей могучей рукой он протянул ко всем идущим бесценный блистающий кристалл – жизненную основу шахтёрского труда – уголь, каждая грань которого по-своему прекрасна и безупречна. И сила его народная, и дух его великий уберегли «Славу Шахтерскому труду» во время обстрелов города в 2014 году и беречь будут всегда!

В наши дни особенно дорога, близка и понятна одна из самых высоких в мире скульптур «Родина-мать зовёт». Как же не любить этот грандиозный памятник – символ самой жизни, такой сильной, гордой, вольной, как и сам народ русский! Как же не ценить и не защищать его всем сердцем, когда он и есть то самое сокровище, которое не имеет цены!

Каждый памятник, большой или не очень, известный или мало знакомый – это история края, страны, мира, в котором живём.

Историю часто забывают, или, что ещё хуже, переписывают в угоду загордившейся власти. Но каждый, даже самый маленький городок, хранит часть своей истории, проходя рядом с близкими сердцу памятниками.

Я живу в небольшом, но всем известном городе Дебальцево.

В самом его центре установлен монумент «Вечной Славы», где со знаменем в руках застыл советский воин. Рядом облачены в метал партизан-железнодорожник и женщина – работница тыла. Эти герои своими руками и сердцами завоевали Великую победу.

Рядом с памятником сквер, фонтан, у которого каждый вечер гуляют жители города, приводя на прогулку своих детей.

Это всегда самое многолюдное и любимое место горожан. Какое счастье, что наши воины защитили город и уберегли «Вечную Славу» во время последних военных действий! Ведь это частица нашей истории, нашей души, нашего сердца.

Многие дети Донбасса родились на войне и даже не знают, что бывает по-другому – без войны. Сегодня она не гроыхает прямо под окнами, но её зловещий шепот иногда тревожит и теребит душу. Так пришлось, что наше

поколение получило в наследство войну. Она обязательно закончится, наступит новый светлый день, и после мы будем рассказывать о великом подвиге русского народа, наполненного славянским духом, уходящим своими корнями в далёкое прошлое.

Новое поколение обязательно создаст свои шедевры, сделает научные открытия, поняв ценность мирного времени, сделает шаг вперёд, обязательно наверстает упущенное!

Листая страницы правдивой истории, люди извлекут необходимые уроки и передадут их будущим поколениям. Они расскажут о том, как важно видеть, чувствовать и знать красоту культурного наследия во всех его проявлениях. Знающий это, не может быть злым или алчным. А если он воин, то только защитник!

Уберегли культуру – уберегли историю, память, а значит убережем жизнь!